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Fondacija Ana i Vlade Divac je zahvaljujući podršci brojnih donatora, 
pojedinaca, kompanija, bilateralnih donatora i organizacija, u protekloj 
godini realizovala projekte u ukupnoj vrednosti od 2,1 miliona dolara 
čime su  omogućeni normalni životni, radni i obrazovni uslovi za više 
od 40.000 ljudi.

Ono što je obeležilo proteklu, 2014. godinu, a samim tim i delovanje 
Fondacije, su katastrofalne poplave koje su zadesile našu zemlju 
i region. Ljudi su ostali bez krova nad glavom, uništene su njive, 
domaćinstva, brojni javni objekti. Imajući u vidu razmere ove katastrofe 
i štetu koja je nastala, usmerili smo sve svoje resurse ka projektima 
obnove poplavljenih područja. U tom cilju, jedan od prioriteta nam je 
bio da pomognemo našim sugrađanima da se što pre vrate u svoje 
domove i da obnove  svoju poljoprivrednu proizvodnju i radnje od 
kojih su do tada živeli. Zahvaljujući brojnim donatorima iz zemlje i 
inostranstva uspeli smo da obnovimo 89 porodičnih kuća. 

Pored pomoći u obnovi poplavljenih područja, rad Fondacije je kroz 
različite projekte u protekloj godini bio usmeren na ekonomsko 
osnaživanje i podsticanje samozapošljavanja ranjivih društvenih grupa: 
omladine, samohranih roditelja, najugroženijih stanovnika u popla-  
vljenim područjima. Tako smo do kraja 2014. godine dodelili 
157 ekonomskih grantova za obnovu, započinjanje ili razvijanje 
sopstvenog biznisa ili poljoprivredne proizvodnje. 

Kao i ranijih godina, mladi su nam bili posebno važni. Kreirali smo i 
realizovali projekte koji su imali za cilj da podrže njihove inicijative i 
ideje koje će povećati njihovo učešće u procesima donošenja odluka 
u lokalnim sredinama u kojima žive. Divac omladinski fondovi su 
rezultat ovih nastojanja i kroz ovaj projekat smo u 2014. godini 
pomogli 94 omladinska projekta u 9 opština u Srbiji. 

U 2014. godini, nastavili smo i sa obnovom osnovnih škola i vrtića 
jer nam je cilj da pomognemo da se stvore što kvalitetniji uslovi za 
odrastanje, školovanje i obrazovanje dece širom Srbije. Tako smo 
uz podršku donatora do kraja godine obnovili ukupno 6 vrtića, 
10 osnovnih škola, 2 centra za decu sa smetnjama u razvoju i 
14 sportskih terena. ▶

Naša pažnja i aktivnosti su bile usmerene i na 
samohrane majke i roditelje, koji su posebno ranjivi 
jer ih naše zakonodavstvo još uvek ne prepoznaje. 
Radili smo sa partnerima na zagovaranju za pravno 
definisanje samohranih roditelja u cilju realizacije i 
ostvarivanja njihovih osnovnih ljudskih, pre svega 
radnih prava. Jedan od rezultata naših aktivnosti  
je i publikacija koja sadrži analizu pravnog okvira i 
daje preporuke za definisanje položaja samohranih 
roditelja u Srbiji. 

Osim lošeg pravnog položaja, većina samohranih 
roditelja, posebno samohrane majke se nalaze i u lošem 
ekonomskom položaju, pa smo radili i na njihovom 
ekonomskom osnaživanju, kroz dodelu grantova za 
započinjanje ili razvijanje sopstvenog posla.

2014. godina je bila godina i brojnih novih partnerstava 
a nastavili smo uspešnu saradnju sa starim partnerima 
na novim projektima. Fondacija je prepoznata kao 
odgovoran i partner od poverenja  a mi smo ponosni što 
nam je podršku dalo više od 50.000 pojedinaca iz zemlje i 
dijaspore, 100 kompanija i 10 organizacija.

I naš tim je u prošloj godini dobio podršku u vidu četiri 
nova člana, koji su nam svojom stručnošću pomogli da 
uspešno realizujemo započete projekte. 

Fondacija zahvaljuje svim partnerima i donatorima 
na poverenju i podršci dosadašnjim akcijama, koje 
su pomogle onima kojima je to u protekloj godini bilo 
najpotrebnije. 

Ana Koeshall
Direktorka

Uvodna reč

40K2.1M

40.000 ljudi
dobilo je normalne životne, radne i 

obrazovne uslove

2.1 milion dolara
vrednost realizovanih projekata u 

2014. godini

$

Reč osnivača
Iako je 2014. godina našem društvu 
i našoj zemlji donela brojne izazove 
i teškoće, Fondacija je zahvaljujući 
kapacitetu i snazi  svog tima koji 
je stekao ogromno iskustvo u 
prethodnim godinama, uspela da 
realizuje brojne projekte i pomogne 
onde gde je bilo najpotrebnije.

A najpotrebnija je bila pomoć našim 
sugrađanima kojima su poplave 
uništile sve što su imali. Zato 
smo najviše energije i aktivnosti 
usmerili na obnovu u poplavljenim 
područjima ali nismo zaboravili ni 
sve one o kojima Fondacija inače 
brine i kojima pomaže, decu, mlade, 
samohrane majke.

Imali smo veliku podršku donatora i 
partnera i vredan tim da realizujemo 
sve što smo planirali.   

Zahvaljujemo svima koji su bili 
sa nama da uradimo stvari koje 
malo po malo donose napredak u 
našem društvu i pozitivne promene 
u životima ljudi. Idemo dalje, uz 
podršku partnera, čekaju nas neki 
novi projekti koji će unaprediti živote 
nekih drugih ljudi. 

Ana i Vlade Divac
Osnivači Fondacije 
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O Fondaciji Ana i Vlade Divac

Vizija
Fondacije Ana i Vlade Divac je Srbija kao društvo u kome građani 
preuzimaju odgovornost i shvataju moć zajedništva u rešavanju 
ličnih i društvenih problema na socijalnom, ekonomskom, 
obrazovnom i duhovnom planu.

Misija
Fondacije Ana i Vlade Divac je da doprinese razvoju ravnopravnijeg, 
tolerantnijeg i solidarnijeg društva u Srbiji. Fondacija je posvećena 
zbrinjavanju i ekonomskom osnaživanju izbeglih i raseljenih lica 
kao i unapređenju položaja dece i mladih kroz kreiranje uslova za 
njihovo zdravo odrastanje i razvoj. Fondacija teži da podstakne 
solidarnost i duh zajedništva u društvu kroz razvoj filantropije.

TOKOm 2014. gODINe FONDAcIJA Se BAVILA AKTIVNOSTImA
U OKVIRU STRATešKIH OBLASTI: 

Pomoć izbeglim i raseljenim licima i podrška u vanrednim situacijama

Unapređenje uslova za bolje i kvalitetnije odrastanje dece i omladine

Razvoj filantropije

Podrška socijalnom preduzetništvu

1

3

2

4
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POmOć IZBegLIm I RASeLJeNIm 
LIcImA I PODRšKA U VANReDNIm 
SITUAcIJAmA

1

U maju 2014. godine, Srbiju i region zadesile su 
katastrofalne poplave koje su u jednom danu za 
sobom ostavile pustoš i ogromnu štetu. Ostavile su za 
sobom ljudske žrtve, stradala je 51 osoba a poplavnim 
talasom najviše su bile pogođene opštine Obrenovac, 
Svilajnac, Paraćin i Krupanj gde su, osim poplave velike 
probleme i štetu pričinila i klizišta. Stradala su brojna 
domaćinstva i poljoprivredno zemljište. U 45 gradova 
i opština oštećeno je preko 17.000 domaćinstava 
od čega je njih 400 potpuno uništeno. Preko 28.000 
hektara obradivog zemljišta je posle vodene stihije 
ostalo neupotrebljivo do sledeće godine a stočni fond 
je desetkovan. Ogromnu štetu je pretrpeo i veliki broj 
javnih ustanova, od čega najviše  vrtića i škola. šteta 
pričinjena tokom ove prirodne katastrofe procenjena je 
na preko 1,7 milijardi evra, a samo u poljorivredi  228 
miliona evra. Stanovništvu je bila potrebna pomoć 
kako prilikom evakuacije i trenutnog zbrinjavanja a 
nakon toga u procesu obnove oštećenih porodičnih 
kuća, gazdinstava, javnih objekata. ▶

Fondacija je nakon majskih poplava svu svoju 
humanitarnu pomoć usmerila za pomoć stanovništvu 
raseljenom u toku poplava i obnovu oštećenih 
domaćinstava, škola, vrtića, sportskih i drugih objekata. 
Imajući u vidu razmere katastrofe i neophodnost 
hitnog reagovanja kako bi se posledice sanirale 
pre zime, Fondacija je odmah pokrenula projekat 
„Da svi pomognemo“ za obnovu poplavljenih područja. 
Angažovani su svi ljudski, logistički i materijalni resursi 
kako bi se pomoglo najugroženijima. 

Od samog osnivanja Fondacija Ana 
i Vlade Divac se bavi podrškom 
izbeglom i raseljenom stanovništvu 
u Srbiji. Do sada je preko 600 
porodica stambeno i ekonomski 
zbrinuto. Tokom 2014. godine 
Fondacija je nastavila izgradnju kuća 
i stanova u socijalnom stanovanju 
u zaštićenim uslovima za izbegla 
i raseljena lica koja su još uvek 
smeštena u kolektivnim centrima.

Zahvaljujući podršci brojnih 
donatora, humanih pojedinaca iz 
zemlje i inostranstva, kompanija 
i organizacija, Fondacija je za 
obnovu poplavljenih područja u 
toku 2014. godine, prikupila 
1,3 miliona dolara.

OSNOVNE ŠKOLE4

VRTIĆA3

CENTRA ZA DECU SA 
SMETNJAMA U RAZVOJU2

SPORTSKA TERENA3

PORODIČNIH KUĆA

PAKETA POMOĆI 
ZA PONOVNO 
POKRETANJE MAlIH 
bIZNISA

127

89
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OBNOVA VRTIćA, šKOLA I 
SPORTSKIH TeReNA OšTećeNIH 
U POPLAVAmA

1.1 U opštini Ub, koja je bila zahvaćena poplavama, stradao 
je jedini vrtić na teritoriji te opštine. Radovi na sanaciji 
poplavljenog prizemlja su počeli početkom jula a do 
kraja avgusta vrtić je bio spreman da ponovo primi 
550 mališana. Predškolska ustanova „Ub“ je dobila i 
neophodan nov nameštaj i opremu, kako bi deca imala 
sve uslove za bezbedan i prijatan boravak. 

Objekti u opštini Obrenovac su pretrpeli najveću štetu 
a među njima posebno objekti Predškolske ustanove 
„Perka Vićentijević“. Fondacija Ana i Vlade Divac je 
obnovila jedan od najoštećenijih vrtića, vrtić „Nevena“ 
koji pohađa najveći broj dece u Obrenovcu, njih 330. 
Radovi na obnovi poplavljenog prizemlja i opremanju 
vrtića počeli su sredinom jula a završeni su do 
septembra kada je vrtić svečano otvoren.

I u opštini Paraćin , poplave su pričinile ogromnu materijalnu 
štetu. Stradale su porodične kuće ali i javni objekti, posebno 
dva vrtića Predškolske ustanove „Bambi“. U vrtiću „Bambi“ 
voda je oštetila kotlarnicu bez čije rekonstrukcije, ne bi bio 
moguć boravak više od 180 dece u ovom vrtiću preko zime.  

453.614$

Kako su u majskim poplavama 
posebno stradali vrtići, škole 
i objekti za decu i mlade sa 
smetnjama u razvoju i da je 
bila neophodna njihova hitna 
rekonstrukcija kako bi bili u 
funkciji da opet prime decu, 
Fondacija je u koordinaciji 
sa ministarstvom prosvete, 
nauke i tehnološkog razvoja 
Republike Srbije i lokalnim 
samoupravama koje su bile 
pogođene poplavama a na 
osnovu prioritetnih lista i procena 
inženjera sa terena, započela 
obnovu najoštećenijih objekata. 

U drugom objektu, „Plavi zec“, uništen je deo sistema 
za grejanje, koji je trebalo hitno zameniti kako bi 150 
mališana imalo bezbedne uslove za boravak tokom 
hladnih dana. Kako bi nova kotlarnica bila i energetski 
efikasnija a samim tim i doprinela unapređenju ukupnih 
uslova u vrtiću, urađena je konverzija grejanja na gas što 
će ubuduće smanjiti troškove i omogućiti predškolskoj 
ustanovi da investira u druge radove u vrtiću. 

Pored vrtića, i brojni školski objekti su pretrpeli 
ogromnu štetu u poplavama a kako bi nova školska 
godina mogla početi 1. septembra, bilo je neophodno 
da se rekonstrukcija objekata uradi što pre, tokom leta. 

Fondacija Ana i Vlade Divac je vodila računa da i neke od 
škola koje nemaju veliki broj učenika i ne nalaze se u 
gradskim sredinama a oštećene su u poplavama budu 
obnovljene kako đaci koji ih pohađaju ne bi ostali uskraćeni 
za pravo i mogućnost da se obrazuju. Ove škole zbog 
malog učenika nisu ušle na prioritetnu listu ministarstva 
prosvete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije ali 
je zahvaljujući interesovanju i podršci donatora, Fondacija 
uspela da obnovi njih nekoliko. Tako su tokom leta, 
obnovljena tri izdvojena odeljenja: Oš „Diša Đurđević“ u 
medoševcu, opština Lazarevac, Oš „Sveti Sava“ u Jelavu, 
opština Loznica i Oš „milija Rakić“ u cerovcu, opština 
Smederevska Palanka. 

Pored ovih školskih objekata, Fondacija je obnovila i 
najstariju osnovnu školu na teritoriji opštine Obrenovac 
– Prvu obrenovačku osnovnu školu, koju pohađa 
preko 600 učenika.  Izvedeni su obimniji građevinski 
radovi, zamenjeni podovi, keramika, fasada, krečenje, 
elektroradovi, instalacija vodovoda i kanalizacije, a 
urađeno je i opremanje nekoliko učionica (ormani, 
table i panoi). Pored školske zgrade, Fondacija je 
obnovila i opremila nameštajem i novim knjigama 
zgradu biblioteke ove osnovne škole koja datira iz 
1824. godine.  

U Obrenovcu je Fondacija Ana i Vlade Divac obnovila 
i opremila centar za smeštaj i dnevni boravak dece 
i omladine sa smetnjama u razvoju. centar je pored 
kompletne rekosntrukcije, dobio novu kuhinju, 
montesori kabinet, nameštaj i igračke. Pored ovog 
objekta, Fondacija je opremila i centar za dečiju 
i cerebralnu paralizu u ovoj opštini i na taj način 
obezbedila uslove za boravak i smeštaj preko 90 
korisnika usluga oba ova centra.

U Obrenovcu je Fondacija obnovila i 3 javna sportska 
terena koji su takođe oštećeni u poplavama. ▶

S obzirom da je u svom programskom usmerenju, 
Fondacija usmerena pre svega na brigu o deci i 

eurobanka, Procter&gamble, ministarstvo spoljnih poslova Republike 
Poljske i Poljska humanitarna akcija, Timocom i Die Transport Botschafter, 
Wiener Re, Andritz Hydro, Soravia, erste group, Ambasada Kraljevine 
Norveške u Republici Srbiji, Američko srpska poslovna grupa iz Njujorka i 
Hjustona, Fondacija Jato, Beko, Infostud, Wiener Stadtische osiguranje,
Wolf Theiss, Kinstellar, mast-Jägermeister Se i g3 Spirits.

DONATORI
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mladima, u okviru projekta za obnovu poplavljenih 
područja obnavljani su i sportski tereni kako bi se 
mladima obezbedili uslovi za sportske aktivnosti i 
druženje sa vršnjacima, bez obzira na katastrofu koja 
ih je zadesila. Imajući u vidu da je opština Obrenovac 
pretrpela najveću štetu u majskim poplavama, 
Fondacija je uz podršku donatora obnovila i vratila u 
funkciju tri igrališta u ovoj opštini.

Ukupna vrednost projekta obnove navedenih 
objekata iznosi skoro 453.614$. Najveću podršku 
u obnovi vrtića, škola i drugih institucija za decu, 
Fondacija je dobila od korporativnih donatora ali i od 
brojnih individualnih donatora i organizacija iz naše 
dijaspore i međunarodnih organizacija i ambasada: 
eurobanka, Procter&gamble, ministarstvo spoljnih 
poslova Republike Poljske i Poljska humanitarna 
akcija, Timocom i Die Transport Botschafter, Wiener 
Re, Andritz Hydro, Soravia, erste group, Ambasada 
Kraljevine Norveške u Republici Srbiji, Američko srpska 
poslovna grupa iz Njujorka i Hjustona, Fondacija Jato, 
Beko, Wiener Stadtische osiguranje, Wolf Theiss, 
Kinstellar, mast-Jägermeister Se i g3 Spirits Infostud i 
mnogi drugi.
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OBNOVA PORODIčNIH
KUćA OšTećeNIH
U POPLAVAmA

1.2

Najveći broj oštećenih objekata u poplavama bile su 
porodične kuće. Više od 30.000 ljudi moralo je da 
bude evakuisano a najveći broj njih utočište je našao 
u kolektivnim centrima, neki kod rođaka i prijatelja. 
Nakon povlačenja vode, mnogi su se vratili svojim 
kućama kako bi pokušali da obnove domove pre 
zime koja je dolazila. Fondacija Ana i Vlade Divac je 
zahvaljujući donatorima uspela da obezbedi sredstva 
za obnovu kuća u poplavljenim opštinama kroz 
donaciju građevinskog materijala a u saradnji sa 
lokalnim samoupravama su definisani kriterijumi za 
procenu i odabir porodica. ▶

389.730$

Ukupna vrednost projekta 
obnove kuća kroz 

donaciju građevinskog 
materijala.

Do kraja 2014. godine je obnovljeno 89 kuća, od toga: 
56 u Obrenovcu, 12 u Paraćinu, 17 u Svilajncu, 1 u 
Trsteniku, 1 u mionici, 2 kuće u Bijeljini.

Imajući u vidu da je porodicama u poplavama uništen 
i nameštaj i pokućstvo u kućama, Fondacija je 
zahvaljujući donatorima  obezbedila i isporučila nov 
nameštaj za 49 najugroženijih porodica (3 u Svilajncu 
i 46 u Obrenovcu) čije su kuće bile obnovljene kroz 
donaciju građevinskog materijala. Ukupna vrednost 
doniranog nameštaja je blizu 50.000 evra.

Zahvaljujući podršci brojnih kompanija ali i individualnih 
donatora i ambasada: Wiener Stadtische osiguranje, 
Procter&gamble, Wiener Re, Ambasada Kraljevine 
Norveške u Republici Srbiji i podršci velikog donatora 
Fondacije, gospođe Rebeke mcDonald, bivšem 
selektoru fudbalske reprezentacije Radomiru Antiću, 
Fondaciji košarkaškog kluba Sacramento Kingsi i 
brojnim drugima, Fondacija Ana i Vlade Divac je bila u 
mogućnosti da pomogne najugroženijim porodicama 
da obnove svoje domove.

Sve porodice su se opet vratile u svoje domove. 

56

12
1

1

1

17

89 kuća 
obnovljeno je
do kraja 2014. godine
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PODRŠkA  ZA PONOVNO 
POKReTANJe POLJOPRIVReDNe 
PROIZVODNJe I mALIH BIZNISA  

1.3

majske poplave, bujice i klizišta su osim kuća, uništile 
i poljoprivredna gazdinstva i male radnje od kojih 
su se brojne porodice izdržavale a nakon katastrofe 
su ostale bez ikakvih prihoda. Bilo je podjednako 
važno i hitno, pored obnove kuća i obezbediti pomoć 
porodicama da ponovo stanu na svoje noge. Timovi 
Fondacije su posetili najugroženije delove zemlje i 
obišli domaćinstva koja su pretrpela najveću štetu a 
zahvaljujući donatorima obezbeđena je i isporučena 
pomoć za ponovno pokretanje poljoprivredne 
proizvodnje i malih biznisa za 127 domaćinstava. ▶

Obrenovac

Osečina

Valjevo

Orašje (BiH)

Bijeljina (BiH)

Ljubovija

Mali Zvornik

POmOć ZA PONOVNO POKReTANJe POLJOPRIVReDNe PROIZVODNJe 
I mALIH BIZNISA ZA 

 127
domaćinstava
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Kroz projekat „Pružanje podrške za obnovu poplavljenih domaćinstava i lokalnih privreda u Srbiji” koji se finansira 
od evropske unije, Fondacija Ana i Vlade Divac zajedno sa nemačkom organizacijom ASB u ovim opštinama dodelila je 
105 ekonomskih grantova u četiri opštine zapadne  Srbije: Valjevo, Osečina, mali Zvornik i Ljubovija.

Pored toga, zahvaljujući Ambasadi Kraljevine Norveške u Republici Srbiji, Fondacija je dodelila 10 ekonomskih grantova 
za porodice u Obrenovcu a zahvaljujući advokatskoj kancelariji Wolf Theiss, dodeljeno je 12 ekonomskih grantova 
domaćinstvima u Obrenovcu, Bijeljini (BiH) i Orašju (BiH). 427.167

Ukupna vrednost pomoći
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UNAPReĐeNJe USLOVA ZA 
KVALITeTNO ODRASTANJe 
Dece I mLADIH

2

Povećavanje učešća mladih u procesima lokalnog 
razvoja kroz dodelu bespovratnih novčanih 
sredstava projektima koje pokreću i vode mladi.

Osnaživanje omladinskih organizacija i promocija 
raznolikosti među mladim ljudima u Srbiji, kao i 
povećanje mobilnosti mladih unutar zemlje. 

Pomoć samohranim porodicama da se razvijaju 
u povoljnijim socijalnim uslovima i svojoj deci 
obezbede spokojnije detinjstvo.

Tokom pet godina zajedničkog projekta eurobanke i 
Fondacije Ana i Vlade Divac, više od 8.000 mališana 
širom Srbije dobilo je mesto za lepše odrastanje.

Projekat pokrenut sa ciljem borbe protiv niske 
stope nataliteta i višedecenijskog smanjenja broja 
novorođene dece u Srbiji.

Stvaranje povoljnog okruženja za 
samozapošljavanje mladih u poljoprivredi.

Podizanje kvaliteta života samohranih majki i njihovih 
porodica  u Srbiji kroz podsticanje njihovog aktivnijeg 
učešća u društvu i ekonomsko osnaživanje.

Projekat započet krajem 2013. godine sa ciljem 
unapređenja uslova za školovanje dece kroz 
obnovu i opremanje osnovnih škola širom Srbije.

Divac OMlaDinsKi FOnDOvi slaviMO RaZnOliKOsT

sOciO eKOnOMsKa pODRšKa 
SAMOHrAniM rODiteLjiMA

veliKO sRce

BeBe u MODi     PODršKA ZA rAZVOj POLjO- 
PriVreDne PrOiZVODnje  

eKOnOMSKO OSnAžiVAnje 
SAMOHrAniH MAjKi u SrBiji 

jeDAn u MiLiOn

148.000 $  51.220 $ 142.000 $

Vrednost podržanih omladinskih 
projekata

Ukupna vrednost projekta za 
ekonomsko osnaživanje ranjivih 

grupa

Iznos koji je u toku 2014. godine 
prikupljen zahvaljujući više od 
22.000 korisnika mastercard 

kartice „Veliko srce“
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DIVAc OmLADINSKI 
fONDOVI

cilj projekta Divac omladinski fondovi (DOF) je 
usmeren na povećavanje učešća mladih u procesima 
lokalnog razvoja kroz dodelu bespovratnih novčanih 
sredstava projektima koje pokreću i vode mladi. Projekat 
se realizuje kroz mrežu lokalnih omladinskih fondova čije 
budžete udruženo formiraju Fondacija Ana i Vlade Divac, 
partnerske opštine i lokalni biznisi u iznosu od po 5.000$. 
mreža lokalnih omladinskih fondova u 2014. godini 
proširena je sa pet na devet opština članica.

Reč je o sledećim opštinama: Prijepolje, Vršac, 
Vladičin Han, Vlasotince, Kanjiža, Aranđelovac, Blace, 
Lazarevac i Obrenovac. Svakim Divac omladinskim 
fondom upravlja odbor sačinjen od deset mladih ljudi 
uzrasta od 15 do 30 godina koji se biraju na javnom 
konkursu i edukuju da vode program malih grantova. 
Svaki Divac omladinski fond samostalno upravlja 
fondom i odlučuje o inicijativama koje će podržati. ▶

članovi odbora Divac omladinskih fondova, ne samo da 
samostalno odlučuju o dodeli sredstava omladinskim 
inicijativama, nego samostalno upravljaju celokupnim 
procesom. Proces obuhvata: procenu lokalnih 
potreba mladih u opštini, promociju konkursa 
namenjenog lokalnim omladinskim inicijativama s 
posebnim osvrtom na marginalizovane grupe mladih, 
konsultacije sa formalnim i neformalnim grupama 
mladih, prikupljanje dodatnih sredstava namenjenih 
inicijativama kao i sam proces selekcije i promocije 
realizovanih projekata. Zbog velike uloge koju imaju 
lokalni odbori Divac omladinskih fondova, prilikom 
njihovih formiranja posebna pažnja se posvećuje 
ravnomernoj rodnoj zastupljenosti, kao i zastupljenosti 
mladih iz ruralnih područja. Na taj način postiže 
se uravnoteženost razumevanja potreba različitih 
podgrupa mladih. 

Projekat Divac omladinski fondovi baziran je na modelu 
Omladinskih banaka i ideji da je važno uključiti mlade u 
proces razvoja lokalne zajednice. Zasnovani na toj ideji, 
Divac omladinski fondovi na osnovu odluke Odbora kog 
čine mladi obezbeđuju finansijsku podršku inicijativama 
drugih mladih. Na ovaj način, mladi bivaju uključeni u 
celokupan proces lokalnog razvoja. S jedne strane mladi 
su uključeni kao donosioci odluka, a s druge strane 
uključeni su kao podnosioci i realizatori podržanih ideja.

Regionalna saradnja mladih iz Srbije i Bosne i 
Hercegovine i osnaživanje mladih za učešće u 
procesima donošenju odluka

Uz podršku Balkanskog fonda za demokratiju (BTD), Fondacija Ana i Vlade Divac je 
u Beogradu sa Fondacijom mozaik organizovala trening za mlade iz 40 opština iz 
Srbije i Bosne i Hercegovine, kao i konferenciju  koja je bila posvećena prezentaciji 
postignuth rezultata Divac omladinskih fondova u Srbiji i mreže omladinskih banaka 
u Bosni i Hercegovini, razmeni ideja o tome kako poboljšati položaj mladih u regionu 
i unaprediti regionalnu saradnju mladih iz Bosne i Hercegovine i Srbije. Fondacija 
Ana i Vlade Divac i Fondacija mozaik iz BiH usko sarađuju na razvoju omladinskog 
aktivizma i podršci aktivnom učešću mladih u procesima odlučivanja, u cilju 
unapređivanja njihovog položaja i uloge u društvu.

Preko 300 mladih članova i članica Divac omladinskih fondova i Omladinskih 
banaka, koji direktno odlučuju od podršci projektima mladih u svojim opštinama, 
nastavilo je razmenu iskustava i saradnju korišćenjem online alata.

U 2014. godini kroz projekat 
Divac omladinski fondovi 
podržano je ukupno 94 
omladinska projekta  u 9 
partnerskih opština ukupne 
vrednosti 148. 000$.

Podrška za ovaj projekat 
obezbeđena je od strane 
Američke agencije za 
međunarodni razvoj (USAID), 
kroz program „građansko društvo 
za budućnost“ kojim rukovodi 
Institut za održive zajednice 
(ISc), i Balkanskog fonda za 
demokratiju (BTD).

2.1
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SLAVImO
RAZNOLIKOST

Projekat „Slavimo raznolikost“ 
Fondacija Ana i Vlade Divac 
realizovala je uz podršku 
Ambasade Sjedinjenih Američkih 
Država u Srbiji. Projekat je imao 
za cilj osnaživanje omladinskih 
organizacija i promociju 
raznolikosti među mladim 
ljudima u Srbiji, kao i povećanje 
mobilnosti mladih unutar zemlje 
i upoznavanje sa raznovrsnošću 
kulturnog identiteta različitih 
krajeva Srbije.

Prijepolje Vladičin han

Bačka Palanka novi SadTemerin

Pirot
Na konkursu je izabrano šest omladinskih organizacija 
iz multikulturalnih i multietničkih sredina, koje su 
kroz programe razmene ojačale svoje kapacitete i 
razmenile iskustva u radu sa mladima, prikupljanju 
sredstava i saradnji sa lokalnom samoupravom. 
Po tri predstavnika/ca iz svake od šest organizacija 
učestovala su u radionicama i posetama opštine 
partnerske organizacije sa kojom su bili u razmeni. 
Razmene su bile obostrane i trajale su po 7 dana. 
Tokom razmena, tri para organizacija su, koristeći 
resurse i stečena znanja obe organizacije, kreirala 
3 projekta koja su predstavljena u januaru 2015. 
godine na konferenciji “Slavimo raznolikost” u 
Beogradu. Učesnici razmena su tokom boravka u 
opštini partnerske organizacije obilazili opštinu, 
lokalne omladinske i kulturne organizacije i škole. Sve 
organizacije su gostovale u medijima i predstavljale 
svoju organizaciju i opštinu iz koje dolaze.

2.2
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SOcIO eKONOmSKA
PODRšKA SAmOHRANIm 
RODITeLJImA

Fondacija Ana i Vlade Divac pomaže  samohranim 
porodicama da se razvijaju u povoljnijim socijalnim 
uslovima i svojoj deci obezbede spokojnije detinjstvo. 
Do sada smo pomogli više od 25 porodica i to kroz 
izgradnju kuća, dodelu ekonomskih grantova i pružanje 
psihološke podrške.

Više od 25 jednoroditeljskih 
porodica 

 

dobilo je pomoć u vidu izgradnje kuća, dodele 
ekonomskih grantova i pružanja psihološke podrške.

Tokom 2014. godine podržali 
smo 10 porodica kroz dodelu 
jednokratnih mesečnih pomoći i 
pružanjem psihosocijalne pomoći. 
Sve porodice koje su izašle iz 
programa dobile su ekonomske 
grantove za za pokretanje 
i razvijanje poljoprivrednih 
i uslužnih delatnosti. Ovaj 
program se realizuje uz podršku 
individualnih donatora.

2.3
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JAčANJe LJUDSKIH PRAVA I 
eKONOmSKO OSNAžIVANJe 
SAmOHRANIH mAJKI U SRBIJI

Brojne uspešne priče, ali i želja da dodatno 
pomognemo i osnažimo ove porodice, podstakle su 
nas da pokrenemo projekat “Jačanje ljudskih prava I 
ekonomsko osnaživanje samohranih majki u Srbiji”. cilj  
projekta je da podigne kvalitet života samohranih majki 
u Srbiji i podstakne njihovo aktivno učešće u društvu, u 
pravcu jačanja institucionalne podrške i i ekonomskog 
osnaživanja samohranih majki i njihovih porodica. 
Projektom je obuhvaćeno pet gradova širom Srbije: 
Novi Sad, Beograd, Kragujevac, Leskovac i Vranje.

U okviru projekta izrađena je publikacija “Zaštita 
samohranih roditelja u republici Srbiji: analiza 
pravnog okvira i preporuke”, koja predstavlja početnu 
tačku u kreiranju daljih koraka državnih I drugih činilaca 
u ostvarivanju strateških ciljeva u ovoj oblasti  socijalne 
zaštite. Kroz niz aktivnosti usmerenih na zagovaranje 
za poboljšanje položaja samohranih roditelja na 
lokalnom i nacionalnom nivou, projekat nastoji da utiče 
na unapređenje postojeće  pravne regulative u ovoj 
oblasti, doprinese unapređenju usluga podrške na 
lokalnom nivou i programe za ekonomsko osnaživanje 
učini pristupačnijim. ▶

Sa druge strane, deset samohranih majki iz pet gradova u kojima se projekat realizuje, dobilo je bespovratna sredstva  u iznosu 
od 1.000 evra za započinjanje i/ili proširenje sopstvenog posla. Porodicama je dodeljenja mentorska podrška poslovnog 
konsultanta koji im pomaže da razviju poslovne ideje. Pokrenuti su brojni uspešni mali lokalni biznisi i usluge koji će dugoročno 
poboljšati  kvalitet života  porodica koje smo podržali. 

Projekat se realizuje u partnerstvu sa udruženjem “jelek”, a uz finansijsku podršku Delegacije evropske unije u republici 
Srbiji, u okviru programa evropski instrument za demokratiju i ljudska prava (eIDHR).10 

samohranih
majki

5 
gradova u 

Srbiji

1.000 ¤
za započinjanje 

ili proširenje 
biznisa

2.4
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BeBe U mODI

Srbija se više od deceniju suočava sa drastičnim 
smanjenjem broja stanovnika. Od ukupno 165 opština 
u Srbiji, negativan prirodni priraštaj ima čak 158. Najteža 
situacija je na tradicionalno siromašnom jugu države, koji 
poslednjih godina prednjači na ovoj negativnoj skali.

cilj projekta “Bebe u modi” je da doprinese borbi protiv 
niske stope nataliteta i višedecenijskog smanjenja 
broja novorođene dece u Srbiji.. Opština Vladičin 
Han je je prva opština gde se ovaj projekat sprovodi 
i  odabrana je na osnovu visoke stope negativnog 
prirodnog priraštaja. ▶

2.5 Snažna medijska kampanja i okrugli stolovi koji su organizovani na temu nataliteta tokom 2013. i 2014. godine imali su za cilj 
da ukažu na značaj saradnje na lokalnom nivou i  mogućnostima lokalne samouprave, biznis sektora i institucija da učestvuju u 
rešavanju ovog problema. Tokom 2014. godine, na konkursu koji je bio raspisan, izabrane su 24 porodice koje su dobile drugo 
i/ili treće dete u drugoj polovini 2014. godine. Porodice su dobile novčana sredstva u iznosu od  5.700,00 dinara mesečno 
u trajanju od 24 meseca i podršku medicinske sestre koja obilazi porodice i pruža im neophodne savete i pomoć vezane za 
odgajanje i negu dece.  Značaj ovog projekta ogleda se i u saradnji sa Opštinom Vladičin Han, koja prati potrebe svoje zajednice 
i  aktivno učestvuje u projektima koji imaju za cilj socio-ekonomski napredak svojih stanovnika.  Dugoročan cilj je da se projekat 
“Bebe u modi” nastavi i realizuje u drugim opštinama u Srbiji.

Fondacija Ana i Vlade Divac ovaj projekad sprovodi uz finansijsku podršku donatora, Vladimira 
ivanovića iz SAD i Opštine Vladičin Han.
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PODRŠkA ZA RAZVOJ 
POLJOPRIVReDNe PROIZVODNJe  

2.6

cilj projekta je da direktno podrži stvaranje 
podsticajnog okruženja za samozapošljavanje, 
kroz dodelu bespovratnih sredstava i mentorske 
podrške za razvoj poljoprivrednih delatnosti za 
poljoprivrednike. Projekat doprinosi uravnoteženom 
teritorijalnom razvoju ruralnih ekonomija i zajednica, 
uključujući stvaranje novih radnih mesta. ▶

Projekat ima za cilj da osnaži ruralne porodice i da omogući ekonomsko osnaživanje kroz 
dodelu stada stoke i opreme za razvoj poljoprivrednih aktivnosti, čime bi se omogućio 
opstanak ovih porodica na selu i osiguranje njihove budućnosti. Kroz projekat je dodeljeno 
20 ekonomskih paketa pomoći za unapređenje poljoprivredne proizvodnje. Ukupna 
vrednost projekta iznosi 41. 503 dolara. 

Fondacija Ana i Vlade Divac je realizovala ovaj 
projekat uz finansijsku podršku Ambasade Kanade 
u Republici Srbiji, donatorke Anke erne iz SAD i u 
saradnji sa Opštinom Vladičin Han. ukupna vrednost 

projekta za 
razvoj poljoprivredne 

proizvodnje

41.503 $
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VeLIKO SRce

2.7 Tokom prethodnih godina projekat “Veliko srce” 
dobitnik je nekoliko nagrada, za važan doprinos 
razvoju društveno-odgovornog poslovanja u Srbiji, 
između ostalih, nagrade “Virtus” i “Moj izbor”. 

Tokom pet godina zajedničkog 
projekta eurobanke i Fondacije 
Ana i Vlade Divac, više od 
8.000 mališana širom Srbije 
dobilo je mesto za lepše 
odrastanje. Zahvaljujući više od 
22.000 korisnika mastercard 
kartice “Veliko srce” od 
početka projekta prikupljeno 
je više od 400.000 evra, 
čime je omogućena obnova 
igrališta u 24 vrtića u jednoj 
osnovnoj školi, dok je svaki 
rekonstruisani vrtić dobio po 
250 knjiga.

Donirano 2,000 dečijih 
knjiga Narodnoj biblioteci 
Srbije u cilju povećanja 
knjižnog fonda biblioteka 
širom Srbije odabranim 
izdanjima za decu. 
gradske biblioteke u 
20 gradova: Leskovac, 
Pirot, Vranje, Bujanovac, 
Prokuplje, Kuršumlija, 
Priboj, Nova Varoš, 
Prijepolje, čajetina, 
Lapovo, Despotovac, 
ćićevac, Topola, Bela 
crkva, Irig, Inđija, Kanjiža, 
šid i Kovin, su darovane 
sa po 100 dečjih knjiga.

Postavljeno novo 
igralište u vrtiću 
„Lastavica“, u okviru 
Predškolske ustanove 
„Naša Radost“, u 
Subotici.

Postavljeno novo 
igralište u Oš „miloje 
Pavlović“ za obrazovanje 
dece sa posebnim 
potrebama u Beogradu.

Obnovljeno prizemlje poplavljene zgrade Predškolske 
ustanova „Ub“ u Ubu, gde su kompletno sanirana 
oštećenja od poplava. Radovi na sanaciji poplavljenog 
prizemlja su počeli početkom jula a do kraja avgusta vrtić je 
bio spreman da ponovo primi 550 mališana. Predškolska 
ustanova „Ub“ je pored sanacije objekta dobila i neophodan 
nov nameštaj i opremu, kao i novo dečje igralište, kako bi 
deca imala sve uslove za bezbedan i prijatan boravak. 

Postavljeno novo 
igralište u vrtiću „čigra“, 
u okviru Predškolske 
ustanove „Radosno 
detinjstvo“ iz Novog 
Sada, u Petrovaradinu.

U toku 2014. godine 
urađeno je:
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2014. godinA
400.000
evra je prikupljeno zahvaljujući donaciji više od 22.000 
korisnika mastercard kartice tokom pet godina projekta.

 8.000 
mališana dobilo je mesto za lepše odrastanje tokom 
pet godina projekta.

 2.000 
dečjih knjiga donirano je Narodnoj biblioteci Srbije u 
cilju povećanja knjižnog fonda biblioteka širom Srbije.

 20 
biblioteka u gradovima i opštinama širom Srbije
dobilo je po 100 knjiga za decu.

 100 
dečijih knjiga dobila je svaka od gradskih
biblioteka.

 3 
vrtića dobilo je nova igrališta.

 1 
škola dobila je novo igralište.

 250 
knjiga dobio je svaki od vrtića i jedna škola.

 1 
vrtić oštećen u poplavama obnovljen je i opremljen.
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JEDAN
U mILION

Na osnovu kriterijuma koji su definisani u saradnji sa 
ministarstvom prosvete, nauke  i tehnološkog razvoja 
Republike Srbije, formirana je lista od  14 prioritetnih 
škola za obnovu. Nekim školama su bili potrebni 
građevinski radovi u unutrašnjosti i spoljašnosti 
objekta kako bi deca imala pristojne i pre svega 
bezbedne uslove za boravak i nastavu, negde je 
bila neophodna obnova dvorišta. Drugim školama je 
nedostajala funkcionalna sala za fizičko a nekima su 
nedostajali specijalizovani kabineti za hemiju, fiziku i 
druge predmete. ▶

2.8

Fondacija Ana i Vlade Divac je 
tokom 2013. godine započela 
nacionalnu kampanju „Jedan 
u milion“ kako bi svako dete u 
Srbiji dobilo šansu za kvalitetno 
obrazovanje i razvoj svojih 
potencijala. Sva sredstva 
prikupljena u kampanji su 
uložena u poboljšanje uslova za 
školovanje dece kroz nabavku 
opreme i rekonstrukciju 
osnovnih škola širom Srbije. 

• Oš „Despot Stefan Lazarević“ u Babušnici, na 
osnovu ocene Komisije dobila je najveći broj bodova 
od ukupno prijavljenih 269 škola sa teritorije Republike 
Srbije. Ovo je druga škola koja je zahvaljujući donacijama 
više od 20.000 ljudi koji su se priključili kampanji 
obnovljena i dobila novac za kupovinu neophodnih 
nastavnih sredstava i školskog nameštaja. 563 
učenika škole u Babušnici završilo je  školsku godinu 
sa novim kabinetima, obnovljenim školskim dvorištem 
i fiskulturnom salom. 

• šOSO  „Dušan Dugalić“, Vračar, Beograd. Ova škola 
je specijalizovana za obrazovanje i vaspitanje 
dece sa smetnjama u razvoju i danas je pohađa 
98 učenika. U okviru projekta, urađeni su radovi 
na fasadi, ugrađen interaktivni pod, okrečene 
učionice, zamenjene brave, uređena učionica za 
fizičke aktivnosti. Sredstva za obnovu ove škole su 
obezbeđena zahvaljujući podršci Beograđana koji su 
učestvovali u zajedničkoj akciji Fondacije „Ana i Vlade 
Divac“ i Javno komunalnog preduzeća „Infostan“ 
realizovanoj tokom februara 2014. godine sa ciljem 
prikupljanja sredstava za obnovu i opremanje 
beogradskih osnovnih škola. Akcija je realizovana uz 
podršku Skupštine grada Beograda.

• Oš „ Đorđe Krstić“. Ova škola koja se nalazi u 
beogradskom naselju žarkovo, druga je škola 
obnovljena u okviru zajedničke akcije Fondaciije 
i JKP Infostan iz februara 2014. godine. školu 
pohađa 1300 učenika a u okviru projekta okrečena 
je sala za fizičko i opremljena modernim spravama 
i rekvizitima.  

• Oš „Božidar Miljković“, gornji Prisjan, opština 
Vlasotince. Na Uskršnjoj aukciji srpskih vina, 
održanoj sredinom aprila 2014. godine u Beogradu 
u organizaciji Fondacije „Ana i Vlade Divac“ i centra 
vinske kulture, uz pokroviteljstvo Skupštine grada 
Beograda i uz podršku Udruženja likovnih umetnika 
Srbije ULUS i brojnih partnera, prijatelja i istaknutih 
pojedinaca prikupljena su sredstva za obnovu 
četvrte škole, Oš „Božidar miljković“ u selu gornji 
Prisjan u opštini Vlasotince. 25 đaka ove male škole 
na jugu Srbije završili su školsku godinu u učionici sa 
novim nameštajem, tablom i računarima a nastavnici 
u zbornici sa obnovljenim podom.

• Oš „Božo tomić“,  Prijevor, čačak. Ova školu pohađa 
180 učenika i najneophodniji im je bio nameštaj za 
učionice, odnosno đačke klupe i stolice. Zahvaljujući 
donaciji osnovne škole JUH1 iz ciriha u švajcarskoj,  
koju pohađaju naši mali zemljaci, đacima čačanske 
škole stigle su u martu nove klupe i stolice.

• Oš „1. novembar“, čačak. U okviru projekta „Jedan u 
milion“ Fondacija Ana i Vlade Divac pomogla je obnovu 
i šOSO „1.novembar“ iz čačka koju pohađaju deca 
sa smetnjama u razvoju. Zahvaljujući humanitarnoj 
akciji „Kolačići sreće“, koja je realizovana u saradnji 
sa candy Universe, nabavljen je montesori kabinet 
koji će deci omogućiti da zadovolje potrebe za redom, 
orijentacijom, istraživanjem, tačnošću i preciznošću, 
komunikacijom i samousavršavanjem, a didaktički 
materijal ovog specijalnog kabineta će im pomoći 
da se samostalno brinu o sebi, svojoj okolini, ali i 
drugim ljudima.

U  prvoj polovini 2014. godine, u okviru projekta je obnovljeno i opremljeno 
6 osnovnih škola na teritoriji Republike Srbije:

65.000 $ 2.500 učenika Partneri
Ukupna vrednost projekta 
obnove i opremanja 6 škola 
u Srbiji.

Dobilo je savremenije uslove 
za obrazovanje i pohađanje 
nastave.

Individualni i korporativni dona- 
tori, ministarstvo prosvete, 
nauke i tehnološkog razvoja 
Republike Srbije i Radio tele- 
vizija Srbije
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RAZVOJ 
FILANTROPIJe

U toku 2014. godine, Fondacija Ana  i Vlade Divac je 
posvećeno radila na razvoju filantropije, kako u Srbiji, 
tako i u dijaspori. Aktivnosti su usmerene na razvoj 
modela  za uključivanje  kompanija, pojedinaca i 
organizacija sa ciljem unapređenja kulture davanja,  
kao i na zalaganje za transparentnost u filantropiji. 
Kao rezultat ovih nastojanja, Fondaciju je u protekloj 
godini podržalo 100 kompanija, 50.000 pojedinaca, 
10 međunarodnih organizacija, kao i veliki broj 
udruženja i grupa građana iz zemlje i dijaspore, 
medijskih kuća i drugih. ▶

U prošloj godini, solidarnost i saosećanje među 
ljudima bilo je posebno izraženo usled velike 
tragedije koja je zadesila Srbiju i region u maju 
2014. Poplava je ujedinila ljude i motivisala 
mnoge da se uključe i pomognu unesrećenima na 
najrazličitije načine. Fondacija je sa svim svojim 
kapacitetima bila u službi podrške unesrećenima 
i kanalisanja pomoći koja je stizala. Zajedno sa 
partnerima širom zemlje i dijaspore organizovali 
smo aukcije, donatorske večeri i skupove, prodaju 
proizvoda, online kampanje i mnoge druge akcije, 
koje su omogućile velikom broju ljudi da se uključe i 
daju svoj doprinos. Fondacija je svu prispelu pomoć 
usmerila u pravcu popravke kuća, renoviranje 
osnovnih škola i vrtića, nabavku novog nameštaja, 
obnovu stočnog fonda, nabavku poljoprivrednih 
mašina, obnovu poljoprivredne proizvodnje i drugog. 
Ovim smo pomogli da se umanji šteta koja je nastala, 
kako u Srbiji, tako i u Bosni i Hercegovini. 

Pored saniranja posledica poplava, Fondacija je u 
prošloj godini uložila velike napore kako bi razvijala 
filantropiju i među mladima i u lokalnoj zajednici. Naš 
rad sa mladima uvek je usmeren na razvoj svesti o 
važnosti aktivizma u lokalnoj zajednici, u svakom 
kvartu, selu i školi. Uključili smo ogroman broj mladih 
u naše programe širom Srbije, učili ih kako da se sami 
bore za drugačije uslove u kojima žive, kako da uključe 
svoje škole, roditelje, lokalne kompanije, nastavnike, 
cela sela u stvaranje uslova za bolji život. Uz podršku 
brojnih donatora, nastavljamo i u 2015. da razvijamo 
projekte koji će pobuditi mlade širom Srbije (posebno 
mlade iz seoskih sredina) na akciju.

Kada je reč o razvoju transparentnosti i 
odgovornosti svih aktera u domenu filantropije, 
Fondacija je zajedno sa ostalim članicama Srpskog 
filantropskog foruma (koji okuplja fondacije, 
organizacije i kompanije  zainteresovane za razvoj 
dobročinstva u Srbiji), radila na podizanju svesti 
o važnosti ove teme. Poseban akcenat stavljen je 
na saradnju sa medijima, redovno izveštavanje o radu 
Fondacije i rezultatima akcija, te komunikaciji sa 
donatorima i partnerima. Verujemo da su otvorenost 
i javnost rada jedan od najvažnijih principa našeg 
rada, koji će i u budućnosti biti osnov za poverenje, 
kako donatora, tako i naših korisnika. Fondacija će 
se i u 2015. godini truditi da razvija mrežu partnera, 
saradnika i donatora, kako bi zajedno stvarali uslove 
za bolji život svih.

3
2014. 

godina

100 
kompanija

10 
međunarodnih

organizacija

50.000 
pojedinaca
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PODRšKA SOcIJALNOm 
PREuZETNIŠTVu

4

4.1. 

IDeJA ZA BOLJe SUTRA
Ideja za bolje sutra” čiji je cilj da doprinese razvoju 
socijalnog poslovanja i postojećeg biznisa, kao i 
pronalaženje ideja za proizvode i usluge koje na 
najbolji način mogu da doprinesu poboljšanju 
imidža Srbije u regionu i inostranstvu. Projekat 
je drugo izdanje konkursa “Ideja za bolje sutra” u 
okviru koga se dodeljuju bespovratna sredstva u 
ukupnom iznosu od 45.000 evra.  Na konkursu su 
mogla da učestvuju socijalna preduzeća, preduzeća 
koja ostvaruju prihode proizvodnjom i prodajom robe 
i usluga i koja imaju socijalni cilj kao glavni razlog 
aktivnosti, preduzeća koja reinvestiraju deo profita 
radi dostizanja svog socijalnog cilja, male zadruge, 
udruženja građana, društva sa ograničenom 
odgovornošću, zanatske radionice i drugi. Konkurs 
„Ideja za bolje sutra“ je organizovan u nekoliko faza, 
i trajaće ukupno 10 meseci.  U prvoj fazi, u periodu 

od 27. novembra do 30. decembra 2014. godine, 
prijavljeno je ukupno 67 ideja.

Tokom 2015. godine, u drugoj fazi, biće izabrano 
20 najboljih ideja koje će ući u najuži izbor za dodelu 
bespovratnih sredstava u iznosu od 5.000 do 10.000 
evra. Nakon izrade i ocene biznis planova, stručna 
komisija će na osnovu inovativnosti predloženih 
ideja i održivosti projekta izabrati najbolje.

Projekat „Ideja za bolje sutra“, finansiran je od strane 
Unicredit fondacije i Unicredit banke a realizuje 
se u saradnji sa organizacijom Smart kolektiv i 
Turističkom organizacijom Srbije. 

4.2. 

SOcIJALNO PReDUZeće 
DIVAc HOD
Koncept i praksa društveno odgovornog poslovanja 
usvojen je kao jedan od osnovnih principa poslovanja 
u sve većem broju kompanija, preduzeća i organizacija 
i u Srbiji.  

Socijalno preduzeće Divac HOD kao jedno od svojih 
ciljeva ima i promovisanje društvene odgovornosti i 
socijalnog preduzetništva. U tome su podršku uvek 
pružale i poznate i popularne ličnosti, koje su svojim 
potpisima ukrašavale HODI proizvode.

Posle velikog uspeha prve serije HODI nehodajućih 
patikica sa potpisom Vlada Divca, u toku 2014. 
godine stigla je I redizajnirana kolekcija. Dodati kao 

posebnu, petu rečenicu:  Socijalno preduzeće Divac 
Hod posebno je ponosno na činjenicu da je naša 
najuspešnija i najpopularnija atletičarka, ivana 
španović, postala novo promotivno lice HODI Brenda. 
Svojom posvećenošću, visokim ljudskim vrednostima 
i vrednim radom koji donosi rezultate, sa razlogom je 
uzor deci i mladima. Stoga je pojavljivanje nehodajućih 
patikica sa potpisom Ivane španović, od čije je prodaje 
sav profit namenjen projektima Fondacije Ana i Vlade 
Divac, odlična prilika da se promoviše i filantropija.

Pored novih potpisanih nehodajućih patikica, stigle su 
i nove portikle sa novim popularnim šaljivim natpisima.

Prisutnost svih HODI proizvoda se širi, pa se od 
2014. godine mogu naći i u preko 30 prodavnica 
“dm – drogerie markt”. Sada su proizvodi socijalnog 
preduzeća Divac HOD dostupni u preko 80 prodavnica 
u 18 gradova širom Srbije.



FINANSIJSKI IZVešTAJ
PrOjeKti, DOnAtOri, FOnDOVi

182.311.065,43 RSD (2.059.076,73uSD)
TOTAL PRIHODI

TROŠKOVI

I DIREKTNI PROGRAMSKI TROŠKOVI

II. OPERATIVNI TROŠKOVI

UKUPNI PROGRAMSKI TROŠKOVI

UKUPNI OPERATIVNI TROŠKOVI 

UKUPNI TROŠKOVI zA 2014. GODINU

1 usd = 88.5402 rsd (srednji kurs NBS za 2014)
1 eur = 117.2478 rsd (srednji kurs NBS za 2014)

* Fondacija je realizovala projekat, a donator PAH (Pojlska humanitarna akcija) je sredstva u vrednosti od 72.600 USD direkno uplatio izvodjaču radova
** Fondacija je realizovala projekat, a donator ASB je sredstva u vrednosti od 356.400 USD direkno uplatio dobavljaču 

RSD

146.552.026,27 1.655.203,24

9.160.672,39 103.463,43

155.712.698,66 1.758.666,67

1. POMOĆ IZBEGLIM I RASELJENIM LICAMA I PODRŠKA U VANREDNIM SITUACIJAMA

1.1 Projekat Možeš i ti - podrška izbeglim i interno raseljenim licama 26.377.585,99 297.916,49
1.2 Podrška u vanrednim situacijama

1.2.1 Obnova vrtića, škola i drugih objekata za deca i mlade oštećenih u poplavama* 33.735.062,83 381.014,08

1.2.2 Obnova porodičnih kuća oštećenih u poplavama 34.506.966,54 389.732,20

1.2.3 Podrška za ponovno pokretanje poljoprivredne proizvodnje i malih biznisa** 6.265.890,14 70.768,87

PLATE, POREZI I DOPRINOSI 4.094.003,52 46.238,92

OSTALI POREZI I DOPRINOSI 501.401,00 5.662,98

KANCELARIJSKI MATERIJAL I OPREMA 304.234,00 3.436,11

TRENINZI I KONFERENCIJE 2.195.758,66 24.799,57
OSTALI ADMINISTRATIVNI TROŠKOVI 
(zakup, komunalije, troškovi komunikacije, računovodstvo, usluge itd) 2.065.275,21 23.325,85

3.  RAZVOJ FILANTROPIJE 4.681.101,80 52.869,79

2. UNAPREĐENJE USLOVA ZA KVALITETNO ODRASTANJE DECE I MLADIH

2.1 Omladinski projekti 18.916.783,95 213.651,92

2.2 Projekti socio-ekonomske podrške za samohrane roditelje 4.707.038,20 53.162,72

2.3 Projekat Bebe u modi 342.199,00 3.864,90

2.4 Podrška za razvoj poljoprivredne proizvodnje 4.732.703,59 53.452,60

2.5 Projekat “Veliko srce” - obnova dečijih igrališta 5.937.367,55 67.058,44

2.6 Projekat “Jedan u Milion” - rekonstrukcija osnovnih škola 5.751.162,26 64.955,38

4. PODRŠKA SOCIJALNOM PREDUZETNIŠTVU

4.1 Projekat “Ideja za bolje sutra” 598.164,42 6.755,85

USD
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Menadžer prodaje
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